
Sistema Conselhos de Psicologia
Conselho Regional de Psicologia da 1ª Região

ATA  DA  947ª  REUNIÃO  PLENÁRIA  ORDINÁRIA  DO  CONSELHO 

REGIONAL DE PSICOLOGIA - 1ª REGIÃO, REALIZADA NO DIA 19 DE 

ABRIL DE 2009, NA SEDE DO CONSELHO REGIONAL DE PSICOLOGIA. 

Às 19 horas 10 minutos do dia 13 de abril de 2009, sob a presidência do 

Conselheiro  Ivo  Oscar  Donner, reuniram-se  para  a  realização  da  947ª 

Reunião  Plenária  Ordinária  do  CRP-01  os  (as)  Conselheiros  (as) 

Efetivos  (as)  Aletilde  Nascimento  da  Silva  Lima,  Carla  Maria  Manzi 

Pereira Baracat,  Cristina Martins Siqueira,  Eliane Maria Fleury Seild, 

Leovane  Gregório,  Leida  Maria  de  Oliveira  Mota  e  a  Conselheira 

Suplente: Patrícia Santana Santos.  O Conselheiro Ivo Oscar Donner 

declarou aberta a Reunião, passando, em seguida, ao exame dos itens 

constantes  da  pauta.  1.  Aprovação  da ATA  DA  946ª  REUNIÃO 

PLENÁRIA ORDINÁRIA – Procedeu-se a leitura da referida ata, foram feitas 

pequenas  correções  e  em seguida  foi  aprovada. 2.  COMUNICAÇÕES:  2.1 

Comissão de Educação -  Relatora: Cristina Martins Siqueira. CFP leu-se o 

nome dos representantes no Seminário de Educação com os eixos temáticos: 

1) Ligia Duque Johnson Assis:  Psicologia no Ensino Médio;  2) Carolina Sátiro 

Macedo: Políticas Educacionais:Legislação,formação profissional e participação 

democrática; 3) Maria do Socorro Lacerda Gomes: Psicologia, políticas públicas 

intersetoriais  e  Educação  inclusiva;  4)  Vanuza  Célia  Sales:  Psicologia  em 

Instituições  Escolares  e  Educacionais.  A  conselheira  Cristina  pediu  para 

confirmar os nomes indicados. A conselheira Cristina colocou que a comissão 

está em processo de reformulação e reconstituição, que não há um presidente. 

Ponderou que os colaboradores externos estão com dificuldades de se reunir e 

tem-se a necessidade de rever novos nomes para integrar a comissão.  2.2 

Comissão de Saúde Relatora: Conselheira Eliane Maria Fleury Seidl. Sobre a 

Gerência de Psicologia no sistema de saúde no DF, explicou que será montada 

uma comissão formada por Marinho, Carla Cristina, Eliana, Edmar Carrusca 

entre outros. Haverá uma reunião dia 14 pela manhã. Dr. Tânia, da Secretaria 
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de Saúde, falou publicamente da nova gerência. Deverão rever o documento já 

elaborado. Sobre o concurso, disse que veio uma notícia que vai sair, mas não 

se sabe sobre a contratação. A conselheira Patrícia falou sobre o pedido de 

apoio,  dos  profissionais  de  saúde,  para  contratação  de  psicólogos  nos 

concursos  do  GDF. 2.3  Comissão  de  Direitos  Humanos  Relatora: 

Conselheira  Suplente  Patrícia  Santana  Santos.  Não  têm  informes. 2.4 

Comissão de Avaliação Psicológica. Relatora: Conselheira Carla Mª Manzi P. 

Baracat. Não têm informes. 2.5 Comissão de Comunicação Social  relator: 

Conselheiro Leovane Gregório. O conselheiro Leovane explicou sobre o evento 

Encontro do Coletivo de Comunicação do Sistema Conselhos, sua importância a 

nível  nacional.  Afirmou  que  serão  produzidos  livros  como  produto  das 

discussões. Colocou que o lançamento do livro será na Câmara dos Deputados. 

2.6  CREPOP Não  têm  informes.  2.7  Comissão  de  Orientação  e 

Fiscalização Relator: Ivo Oscar Donner. Sem informes.  2.7.1 Consultas da 

COF, não têm informes. 2.8 Comissão de Título de Especialista. Relatora: 

Conselheira Cristina Martins Siqueira disse que foi entregue o questionário para 

avaliação do Título de Especialista aos IES: IESB, CEUB, Católica. Foi enviado o 

material para outras regiões.  2.9  Comissão de Ética Relatora: Conselheira 

Aletilde  Nascimento  da  Silva  Lima.  Colocou  a  necessidade  de  se  fazer  um 

mutirão no sábado dia 25 às 14 horas. Deve-se fazer a convocação, depois, 

fazer  uma  plenária  para  os  processos  que  precisam  de  decisão.  Falou  da 

necessidade de se montar uma Comissão de Instrução. Pediu para conferir, no 

regimento, como funcionam as faltas e os comunicados de ausência, o que é 

administrativo o que é específico. 2.10 Presidência. Relator: Conselheiro Ivo 

Oscar  Donner.  Relatório  da  Coordenação  de  Comunicação  mostra  da 

participação nas atividades de sessões de visitantes no website do CRP-01. A 

conselheira  Cristina  falou  de  alterações  que  são  necessárias  no  site,  para 

melhorar não só para os psicólogos, mas para as pessoas em geral. Colocou-se 

a  necessidade  de  maior  apoio  ao  Fórum,  com  maior  participação  dos 
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conselheiros.  Comunicados sobre a APAF. Aviso sobre os ofícios:  Of. Circ. 

068/09 – CFP Convocação para a APAF – maio/09. Of. Circ. 067/09 – CFP fala 

sobre Orientação para a APAF em maio/2009. Regimento Interno da APAF – 

maio/09; Of. Circ. CFP fala sobre a prorrogação do prazo para envio de pasta 

com material de subsídio para a APAF. Fazer a correção dos dados do número 

de psicólogos inscritos, para o CFP. Encaminhar para todos os conselheiros, por 

e-mail,  os  ofícios  sobre  a  APAF.  2.11  Vice-Presidência.  Vacante.  2.12 

Tesouraria Relator:  Conselheiro  Leovane  Gregório.  Sem  informes.  2.13 

Secretaria Relator:  Conselheiro  Ivo  Oscar  Donner  Sem  informes.  2.13.1 

Informes na pasta: 1)Livro Ministério Público de Goiás; 2)Implementação da 

Reforma Psiquiátrica na Execução das Medidas de Segurança. 3)Informativo do 

Instituto Brasileiro de Qualidade de Vida – IBQ Ano VII nº 01. 4) Boletim do 

IBDFAM - Instituto Brasileiro de Dirteito da Família nº 54 Ano 09. 5) Jornal do 

CRP-05 – ANO 6 Nº 21; 6) Jornal do CRP-05; 7) Jornal do CRP-04 ANO 25 Nº 

93. 8) JORNAL DO CRP-06 nº 159. 9)Jornal do Conselho Federal de Medicina – 

Ano XXIV nº 175. 10)Livro CFP Democracia e Subjetividade a Produção Social 

dos Sujeitos Democráticos e Mídia e Psicologia – Produção de Subjetividade; 

11)Revista Bioética e Feminismo – volume 16 nº 02; 12)Boletim de Psicologia 

–  Vol.  LVIII  nº  129  Revista  CCS  –  Comunicação  em  Ciências  da  Saúde. 

13)Revista Psico – PUCRS – Volume 39 nº 03; 14)Memorando nº 10/COM/CRP-

01 fala da edição do Jornal Psicologia & Perspectivas – Edição Especial Semana 

de Debates do CRP-01 está em fase final de impressão. A entrega provável dos 

exemplares, será terça-feira à tarde; 15) Resolução CFP nº 002/09 – Altera a 

Resolução CFP nº 018/2008 e dá outras providências. 16) Resolução CFP nº 

001/2009 – Dispõe sobre a obrigatoriedade do registro documental decorrente 

da prestação de serviços psicológicos;  3. Deliberações:  3.1 Processos 

COF  Relator:  Conselheiro  Ivo  Oscar  Donner.  Sem  processos  da  COF  para 

homologação em Plenário: Processos de Inscrição Pessoa Física: 3.2 Sem 

credenciamento.  Credenciamento  de  site Relator:  Conselheiro  Ivo  Oscar 
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Donner – Assunto: Solicita avaliação da plenária para aprovação do site do 

psicólogo  Fábio  Augusto  do  Nascimento  Caló  www.inpaonline.com.br que 

cumpriu as exigências feitas pela Comissão de Credenciamento de Sites do CFP 

(Res.  012/2005)  de  05/02/09.  Aprovado  conforme  parecer  da  Psicóloga 

Marcela.  3.3  Indicações  para  a  APAF.  Relator:  Conselheiro  Ivo  Oscar 

Donner. As indicações aprovadas foram: Presidente Marisa Monteiro Borges, 

Tesoureiro  Leovani  Gregório,  Suplente Ivo Oscar  Donner,  Segundo Suplente 

Aletilde Nascimento da Silva Lima, Observadora Eliane Maria Fleury Seild. 3.4 

Comissão de Comunicação Social Relator: Conselheiro Leovane Gregório. 

Assunto: Encontro do Coletivo de Comunicação do Sistema Conselhos  16/04: 

Seminário Pró-Conferência de Comunicação / Câmara dos Deputados; 17/04: 

Vídeo Conferência Pró-Conferência de Comunicação; 17/04:  à tarde e 18/04. 

Definir  a  participação  de  1  representante  de  cada  seção  nos  dias  acima 

citados, com custas para o CRP-01. Foi lida uma carta enviada pela Presidente 

do CRP-01 Marisa Monteiro Borges e endereçada aos diretores, pontuando sua 

opinião  sobre  o  assunto  e  discordando  da  necessidade  da  vinda  de 

representantes das seções para o evento. O conselheiro Leovane ponderou a 

importância  da inclusão de representantes das seções do norte no referido 

evento, do quanto o conhecimento dos respectivos membros poderia melhorar 

suas atuações em cada região. Foi aprovada a vinda de um participante de 

cada seção. 3.5 Comissão de Ética Relatora: Conselheira Aletilde Nascimento 

da Silva Lima Assunto: Síntese de Representação M/08. Após apresentação da 

síntese  e  discussões,  deliberou-se  pela  instauração  do  processo.  3.6 

Tesouraria Relator: Conselheiro Leovane Gregório. O conselheiro Leovane leu 

a Portaria 062 para autorização de remanejamento de verba para reprografia. 

Explicou como funciona o  orçamento e as  necessidades de remanejamento 

orçamentário,  ou seja,  alteração da rubrica orçamentária para as seguintes 

áreas: Reserva de contingência para as contas: R$ 19.000,00 para reprografia; 

R$  40.000,00  para  conta  de  informática;  R$  25.000,00  para  conta  de 
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hotelaria;  R$  25.000,00  para  serviços  gráficos  e  impressos.  Ao  final  das 

explanações, aprovou-se o remanejamento de verbas com duas abstenções e 

quatro votos a favor. Às 22 horas e 20 minutos, nada mais havendo a 

tratar,  o Conselheiro Presidente declarou encerrada a reunião  e eu, 

Leovane Gregório Conselheiro Tesoureiro, lavrei a presente ata que assino 

com os demais presentes. Brasília-DF, 13 de abril de 2009.

Aletilde Nascimento da Silva Lima _____________________________

Carla Mª Manzi Pereira Baracat _______________________________

Cristina Martins Siqueira ____________________________________

Eliane Maria Fleury Seidl ____________________________________

Ivo Oscar Donner __________________________________________

Leida Maria de O. Mota _____________________________________

Leovane Gregório __________________________________________

Patrícia Santana Santos _____________________________________
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